

深交所作出中弘股份股票终止上市决定 A股首现“股价低于面值”退市股

市场人士认为,中弘股份退市对A股在制度建设方面发挥的示范意义,是投资者行使主动权、话语权及表决权的结果,开启了中国垃圾股被投资者用脚投票赶出市场的新时代,有助于A股市场形成优胜劣汰的良性循环格局。



图 视觉中国

财经连连看

深交所昨晚发布公告称,根据《股票上市规则》规定以及上市委员会的审核意见,深交所作出中弘股份股票终止上市的决定。中弘股份成为A股近30年历史上首家因股价连续低于面值而被强制终止上市的公司。

按相关规定,中弘股份股票将自2018年11月16日起进入退市整理期,交易期限为30个交易日,证券简称将变更为“中弘退”,股票价格的日涨跌幅限制为10%。退市整理期届满的次一交易日,深交所将对公司股票予以摘牌。中弘股份股票将在退市整理期届满后的45个交易日内,进入全国中小企业股份转让系统进行挂牌转让。

中弘股份是2010年借壳*ST科苑上市的,表面看导致股票退市是因为9月13日起连续20个交易日收盘价低于1元面值,停牌前一天股价报收0.74元,但根本原因还是与其债务危机相关。

2017年12月,被曝下属子公司浙江新奇世界影视文化投资有限公司债务利息违约;2017年12月,大公国际下调了中弘的主体评级。截至今年10月30日,中弘股份及下属控股子公司累计逾期债务本息合计金额为78.16亿元,全部为各类借款。同时,今年前三季度,公司亏损近19亿元。另外,中弘股份控股股东中弘卓业自今年年初以来,其持股被司法冻结和司法轮候冻结。

所以,中弘股份退市的根本原因是公司基本面出现危机。另外,公司多次进行“高送转”其实也是酿下苦酒。据统计,借壳上市至今,中弘股份共进行了4次送转,将总股本从5.6亿股扩大至81.39亿股,由于业绩不好,高送转后股价没有大幅上涨反而除权后离面值很近,就很容易跌破面值。

深交所表示,依法依规作出终止上市决定,是对市场主体自治行为和投资者市场化选择的尊重和保护,是进一步健全资本市场基础功能、提升资本市场有效性、强化理性价值投资理念的体现。 本报记者 连建明 许超声

证监会正迅速落实设立科创板并试点注册制要求

为创新企业提供良好资本市场环境

本报讯(记者 许超声)中国证监会副主席方星海在昨天举行的第五届世界互联网大会“金融资本与互联网技术创新”分论坛上发表演讲时表示,证监会正在迅速落实习近平总书记提出的在上海证券交易所设立科创板并试点注册制的要求,为互联网等

创新企业成长提供良好的资本市场环境,为资本市场提供更多具有投资价值的高成长性上市公司。

方星海同时表示,将保持新股发行常态化,加大对企业的融资支持。近年来,困扰市场多年的IPO“堰塞湖”现象得到消除。符合

条件的IPO企业审核周期由过去3年以上大幅缩短至9个月以内,企业上市的可预期性显著增强。2017年以来,通过IPO上市融资的企业共528家,募集资金总计约3554亿元。同期,完成再融资的企业共409家(次),募集资金约11240亿元。

方星海还披露,今年上半年三家公司H股“全流通”试点顺利完成,目前正在评估扩大试点企业的具体方案,进一步放大H股市场对企业和企业家的融资支持作用。“沪伦通”各项业务规则也已准备就绪,有望于年内推出,境内上市公司将会更加顺畅地到伦敦市场融资。

方星海最后指出,未来将继续深化改革,促进资本市场功能更好发挥。同时继续扩大开放,不断引进境外长期资金和机构投资者,并且继续加强监管,营造良好的市场秩序和融资环境。

10月份CPI同比上涨 2.5%

本报讯(首席记者 连建明)国家统计局今天上午发布的数据显示,10月份,全国居民消费价格同比上涨2.5%,涨幅和上月持平。其中,城市上涨2.5%,农村上涨2.6%;食品价格上涨3.3%,非食品价格上涨2.4%;消费品价格上涨2.8%,服务价格上涨2.1%。1-10月平均,全国居民消费价格比去年同期上

涨2.1%。从环比看,10月份CPI上涨0.2%,涨幅比上月回落0.5个百分点。其中,食品价格下降0.3%,影响CPI下降约0.05个百分点;非食品价格上涨0.3%,影响CPI上涨约0.24个百分点。食品价格由涨转降是CPI涨幅回落的主要原因。

前10个月我国外贸增长 11.3%

货物贸易进出口总值 25.05 万亿元人民币

据新华社北京11月8日电(王锦莹 刘红霞)海关总署8日发布数据显示,今年前10个月,我国货物贸易进出口总值25.05万亿元人民币,同比增长11.3%。其中,出口13.35万亿元,增长7.9%;进口11.7万亿元,增长15.5%。

据统计,10月份,我国进出口总值2.75万亿元,同比增长22.9%。其中,出口1.49万亿元,增长20.1%;进口1.26万亿元,增长26.3%。前10个月贸易顺差1.65万亿元,收窄26.1%。

我国对欧盟、美国、东盟和日本等主要市场进出口均增长,对“一带一路”沿线国家进出口增速高于整体。前10个月,中欧贸易总值3.68万亿元,增长8.4%。中美贸易总值为3.44万亿元,增长7.4%。同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口6.84万亿元,增长14.8%。此外,前10个月,我国民营企业进出口9.88万亿元,增长14.6%,占外贸总值的39.4%,比去年同期提升1.1个百分点。

上海外资研发结出硕果

本报讯(记者 罗水元)今天上午,上海市商务委员会与上海市外商投资协会联合举办“2018上海外资研发中心论坛”,昕诺飞(中国)投资有限公司、飞利浦(中国)投资有限公司、默克投资(中国)有限公司等7家外资研发中心和上汽集团代表给出的一些最新

研究成果让人耳目一新。

科技承载梦想,创新成就未来。昕诺飞中国和亚洲区创新高级总监冯叶介绍,公司在创新中给灯具赋予更多“能量”:看起来普通的灯杆可以成为一个内建5G基站智能灯杆;灯具可以稳定地与宽带数据连接并传输;照明系统可以感知周围环境,并通过无线网络实现人、车、路多方协同。默克投资(中国)有限公司介绍,其AMOLED显示技术已突破性实现了可弯曲柔性显示。位于上海的美敦力中国研发中心成为其在美本土之外规模最大的研发中心。

上海市经济管理学校
首开幸福课程 倡导幸福德育
www.sems.cn

40 改革开放
看工行

试水第一单 工行上海分行成功承销 新中国首只“小飞乐”股票

进入上世纪八十年代,我国改革开放方兴未艾。社会主义有计划的商品经济的确立,使众多企业日益成为具有相对独立经营的经济团体,萌发出生机勃勃的内在发展动力,但资金短缺却是发展的一大制约。于是,上海一些企业产生了多种多样的筹资方式,开始突破单一的银行信用体制,转而向社会或个人进行融资。



▲上海飞乐音响公司股票

工行上海分行敏锐地觉察到,这一资金筹集的变革将会给现有的金融体制带来冲击和变化,那年恰逢人行上海分行牵头拟定了《沪工商银信(84)95号文<关于印发<中国工商银行上海市分行关于代理发行股票业务的暂行规定>的通知>》,指定工行上海分行信托公司牵头该项业务。

当时,上海有一家名不见经传的集体企业上海飞乐电声总厂扶助成立的飞乐音响公司,该公司开办伊始就受资金困扰,按惯例,解决资金来源主要有两条,一是母厂拿钱,二是向银行借贷。是否有第三条路可走?那时的工行上海信托公司静安分公司同志经过认真研究,认为飞乐音响公司的产品适应社会需要,潜力很大,飞乐音响是当时国内唯一具有生产、安装、调试立体声音响的一条龙服务公司,处于独占市场的地位,值得投资。在工行上海信托部门的指导下,经与飞乐音响公司领导协商,首次在上海的金融市场提出了对企业发行股票的设计。

解放三十多年来,股份制一直被视为“禁区”。企业要实行股份制改制,虽有股票发行暂行办法,但在实务操作上无法规可

循、无实例可鉴,上海信托静安分公司没有被旧制所困,认为路是人走出来的,深入企业进行资产核定,按照当时股份制企业的要求提出了改制方案,并参照南洋烟草股份有限公司的股票票样,设计出“小飞乐”的股票样张。飞乐音响股份有限公司股票问世了,该股票每股票面五十元,总额50万元。

当时外电评述此事,认为它代表中国“正在进行一场静悄悄的金融革命”。1986年11月,当时的国家有关领导人在会见以纽约证券交易所董事长约翰·范尔霖为团长的美国证券交易所代表团时,将一张飞乐音响股票赠送给了客人。范尔霖获得飞乐音响股票后非常兴奋,他专程赴上海,在工行上海分行静安证券业务部办理过户手续,成为中国第一名外籍持股者。

因缘际会,“小飞乐”见证了太多的“第一”:第一张被外国人拥有的股票,上海第一批柜台交易的股票,上海证券交易所第一批上市流通的股票。从1984年到2008年,“小飞乐”总股本翻了1000多倍。可以说,工行上海分行承销的“小飞乐”股票,是见证新中国股票市场起飞的最好标本之一。